

近期大气对流条件好，雷阵雨多发

# 出门带伞，不然随时可能被一场雨困住



“新街口的雨像是倒下来的”“早上刚晒的鞋子又要泡汤了”“雨太大了被困在商场了”……8月15日上午，南京一场突如其来的暴雨，让大家直呼没想到。由于近期大气对流条件较好，南京分散性雷阵雨依旧多发，局部短时还会有强降水，出门记得带好雨具。全省来看，连续3天也要谨防分散性雷阵雨天气。

现代快报+记者 徐红艳

## 热对流发展迅速，昨暴雨突袭南京城

8月15日早上南京气温在29℃到30℃，由于湿度较大，就像黄梅天回来了。随着气温升高，不稳定能量增加，南京多地热对流发展迅速，倾盆大雨倾泻而下，浇得人措手不及。因为忘记带伞，不少市民被困在商场、地铁站。

南京市气象台一度发布暴雨黄色预警信号，在短短3个小时内，多站达到短时强降水标准（小时雨量>20毫米），降水主要集中在市区、浦口（含江北新区）、江宁中部、溧水南部、高淳地区。截止到下午2时，多地出现短时强降水，其中大厂街道最大，小时雨量达到了71.8毫米。部分路段还出现了积水，好在随着降水停歇，积水也快速退去。

不仅是南京，白天全省大部分地区都出现了降水，局地还出现了

大到暴雨。降雨虽然带来了短暂的气温下降，但是随着雨水结束，气温也迅速回升，闷热再度返场。当天全省最高气温35.1℃，出现在邗江。

这个季节，时雨时晴，下又下不透，所以户外非常闷热，体感很不舒适。长时间待空调房里，也易造成身体不适，大家一定要注意预防“空调病”。

### 连续三天需继续防范雷阵雨，闷热继续

近期大气对流条件较好，预计今后3天南京分散性雷阵雨频发，局部易产生短时强降水，并伴随短时大风。提醒市民朋友，遭遇强降水时尽量留在室内，如果在户外，需警惕城市内涝以及大风天气。

全省来看，连续3天要防范局地雷阵雨，全省多分散性雷阵雨天气。具体来看，8月15日20时至8月16日20时，全省多云到阴有分散性阵雨或雷雨，其中沿淮地区局部

雨量大。全省偏东风3~4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。8月16日20时至8月17日20时，淮河以南地区阴有分散性阵雨或雷雨，部分地区雨量中等，其他地区多云。全省偏东风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。8月17日20时至8月18日20时，沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨，其他地区多云。全省偏东风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。

虽然雷阵雨频发，但雨水降温转瞬即逝，如果雨水在上午出现，那当天最高气温可能并不会明显下降。根据预报，连续3天全省最高温多在32~33℃，白天闷热，早晚23℃左右相对凉爽。不过，部分地区仍有高温出没，比如省内西北部17~18日最高温可达35℃左右。

以南京来看，未来最高气温将维持在32℃到34℃，最低气温25℃到26℃，且相对湿度较高，因此闷热感仍将持续。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，局部雨量大 偏东风4级左右 25~33℃  
明天 多云，有分散性阵雨或雷雨，东北风3到4级 25~33℃  
后天 多云到阴，有分散性阵雨或雷雨，东北风3到4级 25~34℃

# 中国南北地理分界线标志园要拆？回应：在修复提升



淮安市区古黄河上的中国南北地理分界线标志园正在修复提升 现代快报+记者 李子璇 摄

快报讯（记者 李子璇）近日，位于淮安市区古黄河上的中国南北地理分界线标志园施工视频在网上引发热议，市民纷纷猜测是不是要拆了？8月15日，现代快报记者赶往现场一探究竟。

当天上午，现代快报记者在现场看到，标志园施工周边已经做了围挡，施工现场内工人正在有序地进行拆除工作，南北地理分界线的标志性建筑球体外表面已经基本拆除完毕，内部钢结构已经显现。现场施工人员告诉现代快报记者，该项目主管单位是淮安市住房和城乡建设局。

随后，记者联系了淮安市住建部门。“标志园已经建成使用快15年了，目前设施陈旧，球体颜色褪化，桥梁主体部分被锈蚀，护栏损坏，存在安全隐患……”相关负责

人表示，此次施工是修复提升，并不是拆除。他还表示，中国南北地理分界线标志园是古黄河绿道的重要组成部分，根据古黄河生态休闲带开放连通工程实施方案，本次改造主要依托标志园现状及既有设施，对整个广场进行功能提升，主要内容包括通达园内道路、完善滨水通道及无障碍通道、红桥出新等，补充建设儿童活动区、公厕、休憩驿站等设施，提升南北地理分界线标志园功能及景观。

标志园的核心是一个“地球”球体，位于桥中央，亦是河道中心线位置。以球形为母体，分为南北两半球，北侧为渐变冷色调，南侧为渐变暖色调，寓意南北气候特征。此次改造也将按照原有颜色重新修复。

此外，提升改造内容还包括桥

梁检测加固、球体格栅及护栏更换、桥面板出新、桥梁亮化等内容，改造期间对桥梁进行封闭施工，整个工程计划到今年9月底前完工。

现代快报记者了解到，横贯东西的秦岭—淮河一线，是中国南北方的自然地理分界线。淮安是我国南北地理气候差异典型的地区，2009年经国家测绘局批准，淮安市人民政府在此专门设立了中国南北地理分界线标志园。标志园建成后，曾一度引起社会各界普遍关注，标志园也一直是淮安的地标，成为很多外地游客来淮打卡点之一。



扫码看视频

## 潘国强当选扬州市市长

2023年8月15日，扬州市第九届人民代表大会第三次会议，选举潘国强为扬州市市长。

来源：交汇点

## 南信大元宇宙联合实验室揭牌

快报讯（通讯员 徐杰 赵春生 记者 李楠）日前，第二届元宇宙背景下人工智能产教融合论坛暨全国现代产业学院建设研讨会在南京信息工程大学举行，数十位专家来到现场，围绕元宇宙背景下人工智能专业人才培养模式创新展开讨论。现场，元宇宙联合实验室正式揭牌。

据悉，本次会议由中国元宇宙技术与应用创新平台和南京信息工程大学举办，邀请了15位专家和企业家分别作主题报告，围绕元宇宙背景下人工智能专业人才培养模式创新和现代产业学院建设，

深入探讨元宇宙和人工智能相关学科的前沿和发展趋势，分享、展示元宇宙背景下人工智能产教融合与现代产业学院的成功经验，加强行业和高校之间人工智能产教融合领域的深入交流与合作，助力高校人工智能领域高质量人才培养和高水平研究。

现场，北京七展国际数字科技有限公司总监王宵宇与南京信息工程大学人工智能产业学院执行院长邹荣金共同为元宇宙联合实验室揭牌，并向南京信息工程大学人工智能学院（未来技术学院）捐赠价值100万元的开发软件。

## 南航学子赴西北开展“绿色实践”

快报讯（通讯员 唐钰洁 记者 于露）盛夏时节，被沙漠三面包围的甘肃省武威市民勤县散发着滚滚热浪。中国第四大沙漠腾格里沙漠中，几十名青年刚刚完成当天的梭梭种植任务。这是南京航空航天大学“绿勤行”队员们连续第十年走进腾格里，种下的近两千亩梭梭苗牢牢地长在沙地里。

2014年，南航航空学院学生吕美望牵头发起“绿勤行”社会实践团队，跨越2000公里到达民勤，每天步行20公里进出腾格里沙漠，制备麦草沙障、灭鼠护林、挖沙洞、种梭梭苗。十年来，累计有

1200余名队员深入腾格里沙漠，以星火之力，助绿意燎燎！

“我们按原计划分工，挖坑要挖到湿土再把铁锹使劲踩下去，插苗的人要提前分好大概3株幼苗，在铁锹抬起的瞬间把苗插到沙里，最后扑沙盖好，然后逐一浇水。成活率是最重要的！”队长唐钰洁告诉记者们。

沙漠日照时间长、水分蒸发迅速。2022年起，团队开始采用全新的种植方法——直接栽种冷冻苗，通过实践积累经验，提前研究制定好分工，大大提升了梭梭苗的种植效率和成活率。

## 来场说走就走出境游，看这些“攻略”

正值暑期，小伙伴们出国（境）旅游、探亲、访友的热情逐渐高涨。想来一场说走就走的旅行，这些“攻略”你做好了吗？

据江苏边检总站12367服务平台统计，今年1月至7月，平台共承接咨询热线8074通，累计受理各类疑难问题和诉求事项6030次，平台受理量呈上升趋势。主要以中国公民出入境规定、外国公民入境及过境免签条件、港澳居民来往内地政策、边检行政许可办理为主。8月15日，江苏边检对这些问题进行解答。

问：中国护照有效期不足6个月，能正常出境吗？

答：（1）按照我国出入境政策规定，中国公民出入境应当向出入境边防检查机关交验本人有效出境入境证件。护照在有效期内即属于证件有效范围，符合我边检机关的出境手续要求。（2）但部分国家确有护照有效期6个月等特别要求，这属于各国移民机关在管辖范围内作出的规定。具体规定建议您咨询前往国驻华使领馆或移民机关，或者询问航空公司，避免因此不能入境前往国影响您的行程。

问：可以持中国护照前往香港旅游吗？

答：按照我国出入境政策规定，内地居民前往香港，应持往来港澳通行证和相应赴港签注。您也可以凭中国普通护照和有效香港进入许可前往香港，如果您仅持

中国普通护照是不能出境前往香港的。

问：持往来港澳通行证和“L”签注，能单独出境前往香港吗？

答：内地居民可以持往来港澳通行证和团队旅游“L”签注不参加旅游团单独前往香港，边检机关不强制查验“L”签注旅客的团体名单表。

问：可以持护照过境澳门前往第三国吗？

答：持因私护照过境澳门前往其他国家（地区）的，需持本人有效护照、过境澳门前往其他国家（地区）的联程客票及前往国签证。

省内目前开通的国际（地区）客运航线

南京禄口国际机场：南京往返澳大利亚悉尼、韩国首尔、新加坡、日本东京、日本大阪、意大利米兰、泰国曼谷、泰国普吉岛、印尼巴厘岛、越南芽庄、中国澳门、中国香港、中国台北和中国高雄。

无锡苏南硕放国际机场：无锡往返日本大阪、韩国首尔、越南芽庄、中国澳门和中国香港。

常州奔牛国际机场：常州往返泰国曼谷、越南芽庄和中国澳门。

南通兴东国际机场：南通往返中国澳门和中国香港。

盐城南洋国际机场：盐城往返韩国首尔。

现代快报+记者 季雨